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Kamervragen Accountantsverslag bij VGR 18 
 
 
Geachte voorzitter, 
 
Hierbij doe ik u de antwoorden toekomen op de schriftelijk gestelde vragen naar 
aanleiding van het Accountantsverslag bij de 18e voortgangsrapportage 
Hogesnelheidslijn- Zuid (VGR 18). 
 
1a. Onderschrijft de minister de analyse van de accountantsdienst dat door de 

gekozen verantwoordelijkheidsverdeling bij de contractvormen er nu geen rek 
meer zit in de planning en het halen van de planning niet meer helemaal 
beheersbaar is? 

 
1a. Ja, ik onderschrijf de analyse van de accountantsdienst. De vigerende planning 

biedt weinig mogelijkheden om nog in te lopen ten aanzien van de huidige 
mijlpaaldata.  

 
1b.  Zijn de constateringen van de accountantsdienst dat de planning onder zeer grote  

druk staat en de rek er uit is, aanleiding geweest om nadere maatregelen te 
treffen, dan wel de risicoreservering bij te stellen? 
 

1b. Er zijn geen extra maatregelen getroffen naar aanleiding van de constateringen  
van de accountantsdienst.  

 
De datum van 1 april 2007 is als aanvangsdatum voor het commercieel vervoer 
contractueel gefixeerd. Overschrijding van die datum zou kunnen leiden tot extra 
kosten of gederfde inkomsten voor de Staat. In de eindfase van het project 
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resteert steeds minder tijd voor het treffen van maatregelen, als er zich 
vertragingen voordoen. De projectorganisatie heeft een overleg met alle 
betrokken partijen opgezet om zo goed en adequaat mogelijk, te kunnen 
reageren op ontwikkelingen. 
 
Ten aanzien van het bijstellen van de risicoreservering is het zo dat elk kwartaal 
alle (tijds)risico’s worden geactualiseerd en gekwantificeerd. Dit resulteert in het 
resterende beroep op de risicoreservering. 
 

2a. Wat doet de minister met de bevinding van de accountantsdienst dat de 
beheersing van betalingen uit hoofde van wijzigingen op het hoofdcontract met 
Infraspeed veelal toereikende onderbouwingen van de geleverde prestaties 
ontbreken? 

 
2a. Ik heb de partijen er op aangesproken dat in alle gevallen sprake moet zijn van 

een volledig transparante en deugdelijke onderbouwing. De HSL-Zuid organisatie 
heeft maatregelen genomen waarbij extra aandacht wordt besteed aan de 
dossiervorming, archivering en digitalisering, opdat administratieve bescheiden op 
de juiste momenten voorhanden zijn. Ik heb de accountantsdienst gevraagd erop 
toe te zien dat hier in voldoende mate invulling aan wordt gegeven.  
 

2b.  Kan het zijn dat hierdoor betaald is voor niet geleverde prestaties? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, om welke bedragen zou het dan kunnen gaan? 

 
2b.  Nee, er wordt uitsluitend betaald voor geleverde prestaties. Deze geleverde 

prestaties worden ook niet betwist door de HSL-Zuid organisatie. In voorkomende 
gevallen was het voor de accountantsdienst niet mogelijk om aan de hand van de 
papieren vastlegging de volledige bewijsvoering te constateren. 

 
3a.  Wat doet de minister met de bevinding van de accountantsdienst dat 

onvoldoende interne controle heeft plaatsgevonden op de door de opdracht-
nemer in rekening gebrachte interest en dat contractwijzigingen veelal niet tijdig 
hebben plaatsgevonden? 

 
3a. Het betreft een beperkt aantal wijzigingen op het Infraspeed contract, waarvan de 

eerste in 2005 zijn geëffectueerd. De gang van zaken ten aanzien van de 
contractwijzigingen was nog niet op een eenduidige manier vastgelegd. Ik heb de 
HSL-Zuid organisatie opdracht gegeven de aanbevelingen van de accountants-
dienst op te volgen en de noodzakelijke verbeteringen door te voeren. Inmiddels 
zijn er adequate maatregelen getroffen, waaronder een verbeterde interne 
controle. 

 
3b.  Kan het zijn dat hierdoor teveel is betaald aan aannemers? Zo nee, waarom niet? 

Zo ja, om welke bedragen zou het dan kunnen gaan? 
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3b. Nee. In alle gevallen is slechts betaald voor hetgeen overeengekomen en geleverd 
is. De rechtmatigheid is in alle gevallen gecontroleerd, echter de vastlegging van 
de controles blijkt niet altijd uit de dossiers. Uit de controle van de accountants-
dienst en de interne controle is niet gebleken dat er onterechte of te hoge 
betalingen hebben plaatsgevonden. 

 
4. Wat doet de minister met de bevinding van de accountantsdienst dat het 

regelmatig voorkomt dat contracten niet tijdig worden afgesloten of dat geen/niet 
tijdig wijzigingenovereenkomsten worden afgesloten? 

 
4. Ik heb de HSL-Zuid organisatie erop aangesproken dat het belangrijk blijft de 

schriftelijke contracten en de bijbehorende formaliteiten vooraf te regelen. Het 
afhandelen van de schriftelijke formaliteiten neemt echter de nodige tijd in beslag. 
Omwille van de noodzakelijke voortgang van de werkzaamheden kan het voor-
komen dat het werk is gestart voordat de schriftelijke opdracht is gegeven. De 
interne procedure bij de HSL-Zuid organisatie vereist naar aanleiding van deze 
constatering dat in dergelijke gevallen voortaan vooraf een directiebesluit wordt 
genomen. De HSL-Zuid organisatie zal deze procedure strikt naleven. 

 
Hoogachtend, 
 
DE MINISTER VAN VERKEER EN WATERSTAAT, 
 
 
 
 
Karla Peijs 
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